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Η εορτή του Αγίου Παντελεήμονος στο Κάιρο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Με απαράμιλλη κατάνυξη και σεβασμό, η Ελληνορθόδοξη 
Κοινότητα του Καΐρου τίμησε και φέτος τη μνήμη του 
Αγίου Παντελεήμονος, του Μεγαλομάρτυρα και Ιαματικού. Το 
εκκλησάκι Του, εντός του Ελληνικού Νοσοκομείου Καΐρου, ως 
κέντρο του ιερού προσκυνήματος, έλαμπε τη μεγάλη αυτή 
ημέρα, κατά την οποία τιμάται η μνήμη ενός προστάτη και 
θεραπευτή των ασθενών.
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Ενός Αγίου που ενσαρκώνει το πνεύμα των Αναργύρων Ιατρών. Πάνω σε αυτό το 
πνεύμα, της ανιδιοτελούς προσφοράς και της αγάπης προς τον συνάνθρωπο, 
στηρίχθηκε και γιγαντώθηκε η Χριστιανοσύνη.

Το Σάββατο 26 Ιουλίου 2025 τελέστηκε πανηγυρικός Εσπερινός με 
αρτοκλασία, υπό τη χοροστασία του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Ιππώνος 
κ. Στεφάνου.

Συμμετείχαν οι Πανοσιολογιώτατοι Αρχιμανδρίτες Μιχαήλ, Ιωακείμ, Κωνσταντίνος 
και Θεόδωρος, καθώς και οι Πρωτοπρεσβύτεροι Γιούσεφ και Παύλος. Τους ύμνους 
έψαλε με ευλάβεια ο Πρωτοψάλτης της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου, κ. 
Κωνσταντίνος Μιχαλακόπουλος.

Πλήθος πιστών προσήλθε για συμπροσευχή, ενώ την Ελληνική Κοινότητα Καΐρου 



εκπροσώπησε ο Κοινοτικός Επίτροπος κ. Ανδρέας Γιόσρη.

Κατά την ομιλία του, ο Θεοφιλέστατος αναφέρθηκε στη μητέρα του Αγίου 
Παντελεήμονος, την Αγία Ευβούλη, η οποία – όπως τόνισε – τον ανέθρεψε «εν 
παιδείᾳ καὶ νουθεσίᾳ Κυρίου», αναδεικνύοντάς τον σε μια λαμπρή προσωπικότητα. 
«Η όλη ανατροφή που του έδωσε η καλή αυτή μητέρα ήταν η βάση ώστε εκείνος 
να αγαπήσει περισσότερο τον Θεό, να ομολογήσει με τα λόγια του την πίστη στον 
Θεό και να φτάσει μέχρι το μαρτύριο».

Την Κυριακή 27 Ιουλίου 2025 – ημέρα πανηγύρεως – τελέστηκαν ο Όρθρος 
και η Θεία Λειτουργία, προεξάρχοντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου 
Ιππώνος Στεφάνου, με τη συμμετοχή του Πανοσιολογιώτατου 
Αρχιμανδρίτη Ιωακείμ. Ο Πρωτοψάλτης κ. Μιχαλακόπουλος έψαλε με 
κατάνυξη τους ύμνους, με την αρωγή του Πρωτοπρεσβύτερου π. Γεωργίου 
Χριστοδούλου, εφημερεύοντος στον Ιερό Ναό Αγίας Σοφίας Ψυχικού στην 
Ελλάδα.



Λαμβάνοντας αφορμή από την Ευαγγελική Περικοπή, ο Θεοφιλεστατος αναφέρθηκε 
στις θεραπείες και τα θαύματα που πραγματοποίησε ο Χριστός μας, καθώς και στη 
ιαματική δύναμη που μεταλαμπάδευσε στους Αγίους, για να συνεχίσουν την 
αποστολή αυτή. Έφερε ως παράδειγμα τη δράση και τη μεγάλη προσφορά του 
τιμώμενου Αγίου Παντελεήμονος, ο οποίος εξακολουθεί έως τις μέρες μας να 
ευεργετεί τους ανθρώπους με τα θαυμαστά σημεία Του.

Ο Επίσκοπος μετέφερε στους πιστούς την αγάπη και τις ευχές του Μακαριώτατου 
Πατριάρχη Αλεξανδρείας κ.κ. Θεόδωρου καθώς και του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Μέμφιδος και Πατριαρχικού Επιτρόπου Καΐρου κ. Νιδοδήμου .

Στη συνέχεια, ο Θεοφιλέστατος προσέφερε με αγάπη στον Ταμία της Ελληνικής 
Κοινότητας Καΐρου και ΠροΪστάμενο του Νοσοκομείου κ. Αντώνη Ιορδανίδη, προς 
τιμή του Ιερού Ναού, μία εικόνα της Παναγίας του «Άξιον Εστί», την οποία του 



δώρισε, κατά την πρόσφατη επίσκεψή του στο Άγιο Όρος, ο Πρώτοεπιστάτης του 
Όρους, Μοναχός Αβραάμ.

Αξίζει να σημειωθεί ότι η Παναγία του «Άξιον Εστί» εορτάζεται στις 11 Ιουνίου – 
ημέρα κατά την οποία στο Κάιρο τιμάται η μνήμη του Αγίου Λουκά του Ιατρού, του 
οποίου τα ιερά λείψανα φυλάσσονται στον Ιερό Ναό του Αγίου Παντελεήμονος.

Η εορτή έκλεισε με πλούσιο κέρασμα στον χώρο του Γηροκομείου, προετοιμασμένο 
με φροντίδα και αγάπη από τη Διευθύντρια κα Αγγέλα Χαραλαμποπούλου και την 
Υποδιευθύντρια κα Μάχα Ελ Γουακίλ.

Την εορταστική ημέρα παρέστη, εκπροσωπώντας την Ελληνική Διπλωματική 
Αποστολή στο Κάιρο, ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας, κ. Συμεών Λιναρδάκης.













































(Πηγή: Ελληνική Κοινότητα Καΐρου)


